

为展示淄博建筑业优秀企业和风采人物,树立行业社会形象,营造激励企业家干事创业的社会氛围,淄博市住房和城乡建设保障服务中心联合鲁中晨报推出“擎起城市脊梁 聚焦建筑风采”专栏,紧紧围绕开展高质量发展“树标对标夺标”行动,聚焦建筑行业,宣传淄博市新时代建筑业企业文化和品牌建设典型,今日专栏第七期推介淄博市优秀建筑业企业——山东黄河建工有限公司。

山东黄河建工有限公司 质量为先强根基 特色发展开新局

**擎起城市脊梁
聚焦建筑风采**

山东黄河建工有限公司至今已有近50年的发展历史。经过几代人的艰苦创业,探索形成了一套独具特色的管理模式,积淀了以诚信为核心的优秀企业文化,始终坚持以创新为核心的发展理念,保持着稳健的发展步伐,拥有建筑工程和市政公用两个“一级”总承包资质、水利水电、装饰装修、结构工程、地基与基础工程等多个资质门类,是淄博市建设行业骨干企业。

以质发展重特色

黄河建工的前身为高青县水利建筑安装公司,作为县水利局的下属企业,自建立之初,就以水利建设为己任,立足水利求发展。在公司发展历程中,水利工程始终是公司的强项和支柱,先后完成了珠海填海、京九铁路路基土方填筑、韩庄运河清淤筑堤、小清河分洪闸、北支新河新建开挖及附属设施建设、高青大芦湖水库、淄川区范阳河治理、淄博市孝妇河干流治理、丰源湖水库、绣江河综合治理、淄博高新区猪龙河综合治理生态建设等一批省市级重点工程,在防洪、除涝、防灾、减灾等方面取得了良好的成绩。



滨州火车站客运枢纽工程

周村人民医院迁建综合楼(国优)



淄川绿能垃圾焚烧发电项目(国优)

孝妇河干流治理工程

黄河建工在质量、安全管理方面始终坚持高标准、严要求,创“国优”工程、“泰山杯”工程、省市级优良工程、省市级安全文明工地、省级节能观摩工程、安全文明示范工程480多项,省级新技术应用示范工程奖22项,省级工法40项,QC科技成果奖43项,山东省建筑业科技创新奖23项。一次交验合格率保持在100%,优良率达80%以上。在新技术、新材料、新设备、新工艺应用方面,不断探索和创新,在施工技术与企业管理上与国际接轨,引领建筑企业转型升级,实现了向多元化大型企业集团的飞跃。

外埠开拓创佳绩

黄河建工始终把“走出去”作为企业做大做强的战略举措,外出施工业绩突出,成为淄博市外向型经济发展的引领者、探索者、实践者、获益者。在建筑市场生存与发展的压力面前,公司出台政策、积极引导,使各项目部变压力为动力,开拓外部市场发展空间的主动性和积极性逐渐增强。通过完善市场开拓激励机制,选派优秀项目经理南下北上,开拓并扎根于河北、河南、安徽、西藏、湖北、天津等地市场,取得了积极效果。2019年省外施工产值达4.1亿元,实现产值持续增长。

精益求精铸精品

黄河建工获得全国建筑业先进企业、全国优秀水利施工企业、国家级建筑、水利企业信用评级AAA级信用企业、中国工程建设诚信典型企业、中国建筑成长性200强企业、山东建筑施工企业综合经济实力50强等荣誉称号。此外,还是中国施工管理企业协会会员单位、部级综合经营先进单位、省级安全生产先进单位、突出贡献单位、优秀施工企业、特级信用AAA级企业,淄博市全市建筑施工企业综合经济实力10强、市级质量管理先进单位、国际认证先进单位、外出施工先进单位、淄博市企业信用协会理事单位、淄博市农民工工资支付先进企业等诸多荣誉,率先通过质量管理体系、环境管理体系、职业健康安全管理体系等三大国际管理体系认证。

黄河建工先后承建了淄博市火车站广场改造、滨州火车站客运枢纽、抗震救灾新北川西羌南桥、滨州军分区办公指挥楼(泰山杯工程)、原周村解放军148医院门诊综合楼(省军区优质工程、泰山杯工程)、淄博市老年福利服务中心(泰山杯工程)、高青农商银行办公楼(泰山杯工程)、山东省鲁北监狱综合行政办公楼(泰山杯工程)、高青县人民法院审判法庭工程(泰山杯)、西藏昂仁县藏戏传习所工程(泰

山杯)、高青县委新党校项目(泰山杯)、淄川绿能垃圾焚烧发电项目(“国优”工程)、周村人民医院迁建工程(“国优”工程)、淄博金晶大道改造、济南凤凰路翻建工程等一批省优和重点、试点工程。

积极履责显担当

黄河建工在关键时刻能够挺身而出,勇于承担社会责任。2008年汶川地震发生后,黄河建工第一时间捐款50万元,并派出一支精干的施工队伍援建北川。在2019年淄川区抗击台风抢险救灾过程中,黄河建工第一时间派出抢险人员以及投入设备,奋战抢险第一线,受到淄川区委、区政府的表彰;2018年5月向张店区大张学校捐资70余万元用于学校改建。近年来,黄河建工为社会公益事业,向淄博市慈善总会、淄博市见义勇为基金会、高青县慈善总会以及社会团体等累计捐款200余万元。今年春节前后,新冠肺炎疫情来势汹汹,多次向红十字会捐款捐物用于抗击疫情。

诚信、创新、安全、优质、高效是黄河建工人永远追求的信念和精神,在未来的征程上,我们将以真诚信用铸就黄河品牌,以品牌质量再造企业辉煌。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 徐凯 蒋静

淄博市暨临淄区“我与祖国共奋进——国旗下的演讲”团日活动举办 3000余人同升国旗礼赞祖国

淄博9月28日讯 9月28日上午,由共青团淄博市委、淄博市教育局主办的淄博市暨临淄区“我与祖国共奋进——国旗下的演讲”特别主题团日活动在临淄中学举办,来自淄博市各界的团员青年代表、临淄中学高一级部全体师生共3000余人在国旗下深情告白祖国、唱响青春赞歌。活动现场传递巨幅国旗,3000余名团员青年齐唱《歌唱祖国》,共同向新中国成立71周年献礼。

当天上午8点,活动在雄壮的“同升国旗、同唱国歌”中拉开帷幕。临淄中学的国旗护卫队将国旗缓缓升起,在场的每一位团员青年同唱国歌,表达对祖国无限的爱戴和崇高的敬意。

在“国旗下的演讲”环节,2019年影响淄博年度创业人物与大家分享了自己的青春奋斗故事和创业经历,勉励同学们好好学习、扎实积累,为明天的创新创造打下坚实基础。临淄中学青年教师代表黄永涛、学生代表王艳楠表达了对祖国的热爱和恪尽职守、好好学习的决心;在“重温入团誓词”环节,共青团员面对团旗庄严宣誓,表达了不忘初心、砥砺前行信念。



主题团日活动现场。

活动现场还进行了巨幅国旗传递,一面巨大的五星红旗由南至北从现场团员青年的头顶经过。“这样隆重的仪式让我感受到五星红旗带来的荣耀,我衷心祝福祖国更加繁荣富强。”临淄中学学生王艳楠说,看着巨幅国旗缓缓传递,自豪感油然而生。活动最后,3000余人挥舞着手中的五星红旗,齐唱《歌唱祖国》。

“通过开展‘沉浸式’的仪式教育,旨在激励和引导团员青年弘扬以爱国主义为核心的伟大民

族精神,牢记‘奋斗是青春最亮丽的底色’,勇做走在时代前列的奋进者、开拓者和奉献者!”共青团淄博市委副书记殷启迪表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 穆连玉 张钰珊



扫描“鲁中晨报”APP二维码了解更多活动信息

《中国国家地理·淄博增刊》正式出版发行

淄博9月28日讯 齐风韶乐,海岱都会,《中国国家地理·淄博增刊》近日正式出版发行。该杂志图文并茂,内容丰富,既有淄博特色自然风光的写真,又有淄博厚重人文历史的描绘,是借助中国国家地理品牌平台,走进淄博、了解淄博、乐游淄博的时尚指南。全书共160页,全彩印刷,目前已在北京、上海、广州、深圳、山东以及江苏、浙江等城市上市。

淄博有“央居齐鲁、襟连海岱”的美誉,文化底蕴深、自然颜值高、民风品质美。为充分挖掘淄博市各区县不同区域的自然、人文景观和事件,揭示深厚的文化背景和内涵,以辐射历史、考古等多领域,中国国家地理杂志特出版本期淄博特辑,借助中国国家地理杂志品牌影响力及在人文地理、文化旅游的权威专家资源,精准定位目标人群,传播淄博地理人文、文旅特色,进一步开拓淄博文旅客源地市场,打造中国国家地理淄博文

旅目的地品牌。下一步,还将举办网络大咖淄博采风活动,邀请国内粉丝数和过千万的网络大咖,到淄博实地进行采风,探访齐长城、聊斋、齐文化等淄博特色文旅资源,进行深入体验和宣传采访。

大众日报淄博融媒体中心记者 于魁



《中国国家地理·淄博增刊》封面。